

进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

(上接01版)

习近平强调,要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,在发展中保障和改善民生。深入实施乡村振兴战略,加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度,建立低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制,坚决防止发生规模性返贫。学习运用“千万工程”经验,打造具有地域特色的乡村建设模式。发展各具特色的县域经济,培育一批农业强县、工业大县、旅游名县,促进农民群众就近就业增收,因地制宜推进城镇化进程。推进高标准农田建设,扛好重要农产品稳产保供责任,为保障国家粮食安全作出应有贡献。加强农村精神文明建设,推进移风易俗,积极培育时代新风新貌。健全党组织领导的基层治理体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,实现扫黑除恶常态化,保持基层稳定、群众平安。

习近平指出,要坚持铸牢中华民族

共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。民族地区要把铸牢中华民族共同体意识贯彻到发展的全过程和各方面。紧贴民生推动经济社会发展,健全社会保障体系,兜牢民生底线,着力解决群众急难愁盼问题。全面准确贯彻党的民族政策,加快建设互嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众交往交流交融。全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,持续治理非法宗教活动。深入推进新时代兴边富民行动,加强边境地区基础设施和公共服务设施建设,发展边境旅游等产业,努力实现边民富、边关美、边境稳、边防固。

习近平最后强调,中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促检查,中央有关部门要研究提出有针对性的政策举措。西部地区各级党委和政府要扛起主体责任,推动党中央决策部署落地落实。完善东西部协作

机制,深化对口支援、定点帮扶。巩固拓展主题教育成果,抓好党纪学习教育,持续整治形式主义为基层减负。完善决策机制,重大政策特别是涉民生政策出台前要进行充分论证和风险评估,实施中出现问题要及时调查、果断处置。打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建立健全考核激励制度,关心关爱基层干部特别是条件艰苦地区干部,激励干部锐意进取、大胆开拓、担当作为。

李强在讲话中表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,既在大处着眼,将西部大开发放到中国式现代化建设全局中定位思考、统筹推进;也从细处着手,根据各地禀赋条件、发展潜力等差异,因地制宜、分类施策。要立足特色优势,培育更多带动区域发展的增长极增长带,筑牢国家生态安全屏障,提升特殊类型地区发展能力,统筹好地方债务

风险化解和稳定发展。扩大对内对外开放,主动对接国内其他地区区域战略,积极融入国际循环,增强西部发展动力活力。

丁薛祥在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹推进高质量发展和高水平保护,推动西部大开发不断迈上新台阶。承担好维护国家生态安全重大使命,加强生态保护和修复,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准、科学、依法治污,不断改善生态环境质量。加快推动发展方式绿色低碳转型,因地制宜发展新质生产力,积极稳妥推进碳达峰碳中和。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜信治出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

中央网信办开展专项行动 整治“自媒体”无底线博流量

新华社北京4月23日电 记者23日从中央网信办获悉,中央网信办日前印发通知,在全国范围内开展为期两个月的“清朗·整治‘自媒体’无底线博流量”专项行动,聚焦“自媒体”无底线造热点、蹭热度,制造以假乱真、虚实混杂的“信息陷阱”等突出问题,从严整治漠视公共利益、违背公序良俗、扰乱公共秩序,为了流量不择手段、丧失底线的“自媒体”。

通知指出,专项行动整治的重点问题包括:自导自演式造假、不择手段蹭炒社会热点、以偏概全设置话题、违背公序良俗制造人设、滥发“新黄色新闻”。

通知要求,短视频和直播平台着重加大对虚假摆拍信息的识别和清理力度,从严处置违背公序良俗制造人设的“自媒体”账号。平台对开通营利权限的账号,应当以身份证件号码等进行真实身份信息认证。同时,完善流量管理措施,对疑似无底线博流量的信息,应当预先采取流量限制措施,并视情暂停评论、点赞等互动数据增长。



第21次全国国民阅读调查结果发布

新华社昆明4月23日电 (记者王鹏 宇强)第21次全国国民阅读调查结果23日发布。调查显示,2023年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.9%,较2022年的81.8%提升了0.1个百分点。

其中,2023年我国成年国民图书阅读率为59.8%,与2022年持平;报纸

阅读率为23.1%,较2022年下降了0.4个百分点;期刊阅读率为17.5%,较2022年下降了0.2个百分点;数字化阅读方式(电脑端网络在线阅读、手机阅读、电子阅读器阅读、Pad阅读等)的接触率为80.3%,较2022年增长了0.2个百分点。

根据调查,2023年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.75本,人均电

子书阅读量为3.40本。

调查显示,2023年我国有三成以上的国民有听书习惯。从成年国民听书情况来看,有36.3%的成年国民表示在2023年通过听书的方式阅读。在未成年群体中,有33.1%的人表示自己在过去一年通过听书的方式阅读。

根据调查,2023年我国未成年人图书阅读率为86.2%,较2022年提高了

2.0个百分点;人均图书阅读量为11.39本,较2022年增加了0.25本;人均每天阅读纸质图书35.69分钟。

调查还显示,各地全民阅读品牌活动影响力进一步扩大,2023年我国成年国民对全民阅读品牌活动的参与度达67.5%,较2022年增长了0.8个百分点。

此次调查由中国新闻出版研究院组织实施。



海军成立纪念日舰艇开放活动在上海举行

空中俯瞰靠泊在上海港国际客运中心码头的海军淄博舰(左)和海军“和平方舟”号医院船(4月22日摄)。

4月23日,2024年海军成立纪念日舰艇开放活动在上海举行。海军淄博舰和海军“和平方舟”号医院船靠泊上海港国际客运中心码头。预约前来的市民游客不仅能登舰参观,还可在码头举行的系列活动中与海军战士面对面交流,感受人民海军舰船的威武和海军战士的活力。(新华社发)

欧美承诺加码援乌 但避谈“爱国者”系统

乌克兰政府数月以来因西方军事援助短缺而叫苦不迭,22日突然迎来德国、美国、英国等多个欧美国家加码援乌的承诺。只不过,对乌克兰期待的“爱国者”防空系统,应声者寥,避谈者多。

欧洲多国措辞闪烁

欧洲联盟22日召开外交和国防部长会议,欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利呼吁各成员国向乌克兰增加军援。

博雷利特别提到乌克兰多次求援的“爱国者”系统。博雷利说,“欧盟自身没有‘爱国者’系统,它们部署在(多个成员国)首都”,是否把这些防空系统送到乌克兰,“决定权在各国手中”。

一套“爱国者”系统通常包含8辆四联装导弹发射车,可拦截导弹,也可远距离击落战机。现阶段,乌克兰在首都基辅等主要城市部署多套“爱国者”系统。为加强应对俄军空袭,乌总统弗拉基米尔·泽连斯基近来多次呼吁欧美国家援助更多“爱国者”系统。

欧盟并非囊中羞涩。据路透社报道,荷兰、波兰、罗马尼亚、希腊、瑞典等

多国均部署这一防空导弹系统,但眼下仅有德国明确答复将向乌克兰提供一套“爱国者”。

在22日的会议上,瑞典表示同意向乌提供RBS-70型便携式近程防空导弹等防空武器,但当被问及是否提供“爱国者”系统时,国防大臣波普·荣松措辞含糊,只是称“不排除这种可能性”。

希腊一直以与土耳其存在争端,自顾不暇为由,拒绝向乌克兰提供大规模防御系统或战机。当被问及能否向乌提供防空系统时,希腊政府发言人帕夫洛斯·马利纳基斯在首都雅典回绝说,希腊不会采取“哪怕轻微损害希腊威慑力或防空部署”的举措。

按照荷兰国防大臣卡伊莎·奥隆格伦说法,美国主导的“乌克兰防务联络组织”本周末将举行会议,进一步商讨援乌事宜。

英国也加入加码援乌行列。唐宁街10号发表声明说,首相里希·苏纳克23日访问波兰期间将宣布向乌克兰追加5亿英镑(约合6.2亿美元)军事援助资金。

法新社报道,届时苏纳克还将宣布

英国迄今对乌最大规模一揽子武器援助计划,涵盖超过1600枚各类导弹,包括装甲车在内的超过400辆军车,近400万发小武器弹药,并对乌追加“风暴之影”远程精确制导巡航导弹。

美国武器尚待签发

美国国会众议院上周末放行涉及610亿美元的援乌法案,乌总统泽连斯基22日与美国总统约瑟夫·拜登通话。根据白宫发布的一份声明,拜登告诉泽连斯基,援乌法案一经参议院批准,他“立马”签字。

由于驴象竞争,这份援乌法案被卡在共和党掌控的众议院达数月之久。法新社预期,法案本周将在拜登所属民主党主导的参议院表决,后由拜登签字生效。

美国参议院情报委员会主席马克·沃纳21日在一档美国电视节目中披露,这份一揽子援乌法案涵盖陆军战术导弹系统(ATACMS)等远程打击武器,一旦拜登签字,将在“本周末前发货”。

泽连斯基在社交媒体上说,拜登承诺此次美国援助的武器和硬件将“十分强大,可以加强乌防空部署、远程火炮

能力”。

尚不清楚美方这批军援的具体内容。乌克兰现阶段面临兵力匮乏、弹药短缺双重制约因素,近来在俄乌冲突中频频失利,基辅州最大火力发电厂、哈尔科夫市电视塔等具有战略意义或地标性建筑遭俄军炸毁。法新社援引乌方官员说法报道,俄军或在接下来数周进一步加强攻势。

乌克兰国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫最近接受英国广播公司采访时预判,乌克兰东部地区将在“不久的将来”面临“相当困难的局势”,俄乌冲突将变得更加激烈,尤其是从5月中旬开始。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动。西方随后对俄施加空前制裁,向乌提供大批军事援助,并训练乌克兰军队。此外,西方国家大批雇佣兵帮助乌军作战。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前表示,任何向乌克兰提供的包括武器在内的物资都将成为俄罗斯的合法打击目标。俄外交部还表示,北大西洋公约组织国家向乌克兰供应武器属“玩火”。(新华社专特稿)



第135届广交会第二期开幕

4月23日,境外采购商在家用餐具展台前洽谈。当日,第135届广交会第二期开幕。第二期线下展览总面积51.5万平方米,展位数量24658个,参展企业9820家,包括家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具3个板块共15个展区。(新华社发)

胰岛素专项接续采购开标 中选价格稳中有降

新华社上海4月23日电 (记者 彭韵佳 樊雯)国家组织胰岛素集采协议期满后接续采购23日在上海开标,全国共有35000多家医疗机构参加,填报胰岛素需求量超过2.4亿支,涵盖临床常用的二代和三代胰岛素,中选价格稳中有降。

国家医保局介绍,此次共13家企业的53个产品参与接续采购,49个产品获得中选资格,所有投标企业均有全部或部分产品中选,中选率92%。

首轮集采中价差最大的三代预混组,价差从2.3倍缩小至1.6倍,市场竞争更加公平,企业供应更有保障。同时,报价较低的A类中选产品比例从上一轮的40%提高到71%。报价较低的A类中选产品中既有国际知名企业在国内大品牌的品牌,也有新上市企业产品。

2021年11月,国家组织胰岛素集采首次将生物药纳入集采范围,中选产品平均降价48%,我国胰岛素价格降至全球较低水平。中选结果执行2年来,实际采购量超过协议采购量的2倍。

国家医保局介绍,与集采前相比,疗效和安全性更好的三代胰岛素使用量占比从58%提升至70%,向欧洲国家的用药结构趋近。

此次接续采购坚持“招采合一、量价挂钩”的原则,基于上一轮集采形成的总体较为合理的价格水平,以稳价格、稳供应、稳临床为目标,延续并优化了采购规则,如充分尊重临床选择、引导有序竞争、实行梯度带量等。

据介绍,接续采购中选结果将于5月份在全国落地实施,与上一轮集采平稳有序衔接。

金正恩指导超大型火箭炮兵部队 进行核反击模拟演习

新华社首尔4月23日电 据朝中社23日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩22日指导超大型火箭炮兵部队进行核反击模拟演习。

报道说,演习期间进行了搭载核模拟战斗部的超大型火箭炮齐射,击中352公里以外的岛屿目标。

报道援引金正恩的话说,朝鲜扩大战术核攻击运用空间,实现多路转换的核武力建设构想由此变成现实。

金正恩同时强调,要不断提高核武力在战争遏制战略和战争执行战略中的中枢作用,并朝此方向完善战法及核武力经常性备战态势。